

Распространяется
в городах
Свердловской области

Выходит по четвергам
Издается с 3 мая 1990

РАДАР

25 ФЕВРАЛЯ 2016

рекомендуем
20Р
вместо 30Р

№ 8

ГАЗЕТА ДЛЯ ТЕХ, КТО ПЫТАЕТСЯ ЧТО-ТО ИЗМЕНИТЬ В ЭТОЙ ЖИЗНИ

REZONANS92.RU

1345

В номере

Праздничная дата

Во имя мира на Земле



На сцене военнослужащие роты специального назначения в/ч 3275

Россия-матушка - страна родная! Неизмеримая от края и до края, Россия славная, Россия сильная, Россия - Родина непобедимая!..

22 ФЕВРАЛЯ СКДЦ «Современник» был полон. Ведь повод наиважнейший – городской традиционный фестиваль патриотической песни «Солдатская звезда», приуроченный к Дню защитника Отечества.

Боль в душе, слезы на глазах, но гордость за любимую страну и счастье наполнили сердца людей, пришедших в этот день отдать дань памяти павшим героям. И поистине восхититься подвигами тех, кто остался в живых. Для кого словосочетание «эхо войны» – не пустой звук.



«Смузлянка» — танцуют Александр Шумаков и Виктория Кирилленко, в/ч 3275

Горячие, как залпы огня, воспоминания о боевых сражениях. Леденящая кинохроника с мест отчаянных баталлий, когда наши войска буквально по миллиметру выгрызали победу. Лики ушедших сыновей, на чьих устах навсегда застыло слово «Россия», как ножом по сердцу, трогали присутствующих в зале. Великая Отечественная война, Афганистан, Чечня... Слава бесстрашным бойцам, защитившим свободу, честь и независимость родной страны!

Безусловно, фестиваль – ярчайший образец патриотического воспитания подрастающего поколения. Неслучайно многие пришли с детишками, они очень внимательно следили за тем, что происходило на сцене, и как завороженные слушали песни военных лет. Для некоторых участников фестиваль стал дебютным, а для кого-то выступать на нем было уже не впервые. Но и тех, и других объединило одно чувство – любовь к родине, краю, отчужденному дому...

Перед началом концерта Председатель общественного объединения ветеранов боевых действий г. Лесного К. КРАВЧЕНКО и его заместитель Е. ПЛАТОВ провели награждение, вручив отслужившим ребятам юбилейные медали «85-лет Воздушно-десантным войскам».

Открыл программу дуэт военнослужащих, исполнив пронзительную песню о том, как до последнего вдоха не может расстаться с частью души солдата. О золотых сердцах тех, кто положил жизни ради миропорядка на планете, у кого следует учиться любить Родину, блистательно рассказал вокалом ансамбль «Солнечный круг».

Трагедии в Беслане и подполковнику запаса, зам. начальника поисково-спасательной службы Государственного центрального аэромобильного спасательного отряда МЧС России, спасателю 1-го класса В. ЗАМАРАЕВУ, который погиб от пуль, прикрывая грудью детей от зверских террористов, посвятил стихотворение Н. МАРЧЕНКО. За мужество и отвагу, проявленные при освобождении заложников школы в Беслане, Валерию Валентиновичу присвоено звание Героя Российской Федерации посмертно.

Кстати сказать, в «Солдатской звезде» приняло участие не только старшее поколение, но и юные дарования. Так, например, малышки из детского сада № 24 вместе с воспитателями представили литературно-музыкальную композицию «Журавли». Проникновенный танец маленьких воспитанниц, искреннее пение педагогов в сочетании с живым звучанием скрипки без труда создали картину, вернувшую публику в далекие и страшные годы Второй мировой с ее всенародными горестями и страданиями. Просто поражаешься, когда представляешь ту, сколько пришлось физически вытерпеть и морально вынести человеку в войну, не понаслышке знающему цену победы.

Несмотря на то, что юбилей Дня Победы прошел, об этом событии всегда нелишне вспомнить. Об искалеченных и сломанных судьбах, ставших расплатой за долгожданное свержение фашистов, невообразимом вкусе торжества тишины, когда оружие врагом сложено, эмоционально и поэтически поведала Т. ТАШКЕЕВА, студентка Полипрофильного техникума. Вообще, на мероприятии выступило немало учащихся из этого образовательного учреждения. Все мы знаем, какой замечательный поисково-спасательный отряд «Разведчик» под руководством Е. КЛИМИНОЙ, которая тоже подготовила сценку под названием



Елена Климина с членами поисково-спасательного отряда «Разведчик» в сценке «Как она кончилась, эта война...»

«Когда она кончилась, эта война...», существует при ППТ им. О. Терёшкина. Его ребята – истинные патриоты России!

Не осталось в стороне и молодежное объединение «Бумеранг». Песня «Кукушка», подаренная А. ПОТАПОВОЙ, без сомнения нашла отклик у зрителей. А отрывок из повести Васильева «А зори здесь тихие», мастерски сыгранный старшеклассниками школы № 73, повествующий о пяти девочках: Лизе, Соне, Гале Четвертак, Женьке Камельковой и Рите, оставшихся преданными командиром и Отчизне во имя победы, сорвал бурные аплодисменты и заслуженные крики «Браво!».

Под душераздирающую песню в исполнении В. ЖИВОТКОВОЙ и А. ПОСТНИКОВОЙ «Зажигайте свечи» зал стоя почтил память погибших в военных конфликтах.

Вереница вокальных сюрпризов от ансамблей «Лири», «Калейдоскоп», хора общества «Як-ташлар» и танцевальных номеров представительниц ДТид «Юность», детской школы хореографии, военных частей № 3275, 40274 не оставила аудиторию равнодушной. Каждый посыл со сцены был оценен громкими и всеобъемлющими аплодисментами. В особенности бравый танец ребят из роты спецназначения в/ч 3275! С такими защитниками российскому государству точно ничего не грозит и никакой враг на его территории не пройдет!

Безусловно, все участники концертной программы старались. И в желании подарить запоминающийся праздник мужчинам выложились, конечно, по полной. Молодцы!

Объединенная редакция газет «Радар» и «Резонанс» присоединяется к организаторам и участникам фестиваля «Солдатская звезда» с пожеланиями нашим дорогим мужчинам крепкого здоровья, надежного семейного тыла и чтобы у нас над головой небо было только мирным. С праздником!

В. ПОБЕДНАЯ
Фото С. Цаплина

«МОНЕТКЕ» БЫ —
«КОЗЬЮ МОРДУ»

2

МЕНЯЮТСЯ
УСЛОВИЯ ДОСМОТРА
АВТОТРАНСПОРТА

2

Эхо праздника

Защитник — это звание Мужчин!

В ПРЕДДВЕРИИ Дня защитника Отечества женская половина сотрудников полиции Лесного поздравили своих коллег-мужчин с праздником.

Мероприятие проходило в актовом зале библиотеки. Вначале стражам порядка показали фильм, приуроченный к 30-летию войны в Афганистане. Сотрудники штаба и юристконсульт прочли стихи на военную тематику, также были показаны слайд-шоу личного состава во время прохождения служебной деятельности и слайд-фильм по подготовке подарка для мужчин к 23 февраля. Совместными усилиями женщины организовали театральное представление о прохождении службы представительниц прекрасного пола в МВД России. Своим талантом мужчин порадовали исполнительницы песен. Красивые женские голоса под звучание гитары никого не оставили равнодушными. В конце мероприятия все женщины полиции города Лесного посвятили песню настоящим мужчинам, прошедшим службу в городе Лесном.

На торжество был приглашен член Общественного совета при ОМВД Лесного Сергей ТАЛАНКИН, который не только принял поздравление, но и сказал напутственные слова сотрудникам полиции.

Атмосфера в зале была праздничной и дружеской. Женщины адресовали своим сослуживцам слова признательности за их мужественность, смелость и решительность и отметили, что благодаря именно их вкладу жители Лесного могут чувствовать себя защищенными.

Пресс-служба ОМВД
России по ГО
«Город Лесной»

РЕКЛАМА

МАГАЗИН
САНТЕХНИКА

- КАФЕЛЬНАЯ ПЛИТКА
- РАДИАТОРЫ ОТОПЛЕНИЯ
- СМЕСИТЕЛИ, СЧЕТЧИКИ
- ВАННЫ И ДУШЕВЫЕ КАБИНЫ
- ДИЗАЙН-ПРОЕКТИРОВАНИЕ ВАННЫХ КОМНАТ

РЕМОНТ
ВАННОЙ КОМНАТЫ
ПОД КЛЮЧ!

г. ЛЕСНОЙ, ул. ЛЕНИНА, 78 8 (966) 50 99 000 8 (952) 146 97 09 8 (34342) 4 38 14

ТАКСИ
«КОРОНА»

7-77-77

8 (908) 637-66-00

ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ!

Будет работать приёмная «ЕР»

СЕГОДНЯ, 25 февраля, с 10.00 до 14.00 Региональная общественная приемная председателя ВПП «Единая Россия» Д. МЕДВЕДЕВА проводит прием граждан по личным вопросам в Лесном. Прием проведут депутат Законодательного Собрания Свердловской области С. НИКОНОВ, специалисты областных министерств, руководители города. Прием состоится по адресу: ул. К. Маркса, 7. Предварительная запись на прием по тел.: 6-88-38.

В десятке сильнейших

НА САЙТЕ Министерства образования Свердловской области опубликован рейтинг школ региона. Лицей Лесного вошел в десятку сильнейших образовательных учреждений Среднего Урала.

Рейтинг школ региона подготовлен независимыми экспертами. Сотрудники Института развития образования учитывали многие факторы, в том числе оснащенность школ, результаты экзаменационных работ, научно-исследовательскую деятельность, участие ребят в социальных проектах и олимпиадах, мнение родителей, создание условий для полноценного учебно-воспитательного процесса для детей-инвалидов...

Общеобразовательный лицей Лесного по сумме оценок по вышеперечисленным характеристикам вошел в число лучших образовательных организаций области, расположившись на десятой строке в списке из 633 общеобразовательных школ. Более того, в отдельном рейтинге по результатам освоения основных и дополнительных образовательных программ лицей занял 5-е место, уступив только ведущим гимназиям и школам Екатеринбурга, Нижнего Тагила и Новоуральска.

В число 100 лучших образовательных организаций области, помимо лицей, попали также школа 76 (48 место) и школа 75 (63 место).

На повестке — «дорожная» безопасность

В ФЕВРАЛЕ в г. Лесном состоялось заседание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.

Обсуждалось состояние аварийности на дорогах города по итогам 2015 года. По информации начальника ОГИБДД по Лесному, в городе произошло снижение числа дорожно-транспортных происшествий. Всего в 2015 году их зафиксировано 758, в предыдущем — 1022, снижение составило 25%. В результате ДТП получили ранения 25 человек, погиб один, среди пострадавших есть дети. Снизилось число очагов аварийности, с 10 до 5.

На заседании также были рассмотрены обращения граждан в адрес комиссии. Они касались установки знаков «Движение направо» после выезда с прилегающих территорий на дорогу с разделительной полосой. Принято решение закупить и установить соответствующие знаки при выезде из дворов на улицах Карла Маркса, Победы, Энгельса, Строителей, Ленина, Мамина-Сибиряка.

Об изменениях порядка движения автотранспорта по улице Мамина-Сибиряка в районе пересечения улиц Мамина-Сибиряка и Фрунзе. Предложено после проведения капремонта на данном участке дороги организовать (нанесением разметки, установкой соответствующих знаков) две полосы движения, каждая из которых позволяет продолжить движение в прямом направлении.

По организации движения автотранспорта в районе ТЦ «Центральный». Принято решение порядок движения не менять, дополнительно установить знак «Жилая зона» при выезде с парковки у магазина.

Вопрос дополнительного освещения пешеходного перехода на пересечении улиц Победы и Кирова в районе ФСЦ «Факел» специалистами взят в проработку.

По инф. СМИ

Меняются условия досмотра автотранспорта

ВНИМАНИЮ юридических и физических лиц! С 1 марта 2016 года функции по сопровождению и досмотру автотранспорта в местах разгрузки (погрузки) с грузом, досмотр которого на КПП городской контролируемой зоны затруднен, возлагаются на филиал № 10 ФГУП «Атом-охрана».

Оформление договорных отношений с юридическими лицами и прием заявок от физических лиц на оформление разрешений на въезд (выезд) транспортных средств возлагается на управление физической защиты объекта (отд. 042 ФГУП «Комбинат «Электрхимприбор»).

С 24 февраля по вопросам заключения договоров обращаться по адресу: г. Лесной, ул. Островского, д. 2 (каб. 8, 9).
Справочная информация по тел. (34342) 9-56-24.

Инф. пресс-службы комбината «ЭХП»

Приём по вопросам ЖКХ

МЕСТНОЕ отделение КПрФ информирует жителей г. Лесного, что в библиотеке им. П.П. Бажова, в комнате общественных организаций, 27 февраля с 11:00 будет организован прием лесничан по вопросам ЖКХ.

Местное отделение КПрФ, г. Лесной

Бесплатный проезд для ветеранов

С 15 ФЕВРАЛЯ на маршрутах 9Т и 10Т ООО «Рассвет» осуществляет перевозку ветеранов и участников Великой Отечественной войны БЕСПЛАТНО по предъявлению удостоверения.

ООО «Рассвет»

СЕЙЧАС как никогда остро стоит тема патриотизма. Лев Николаевич Толстой когда-то сказал: «Страна, забывшая свою культуру, историю, традиции и национальных героев, обречена на вымирание». И поэтому во что бы то ни стало нам нужно сохранить память о наших предках, о боевой славе России, о подвиге нашего многонационального народа.

Исовский геологоразведочный техникум и творческая мастерская «Клуб Эмоциональной Терапии» выступили с инициативой организовать и провести в ИГРТ городской фестиваль военно-патриотической песни «Вспомним, ребята...». И 18 февраля актовый зал техникума широко распахнул свои двери перед участниками фестиваля, которыми стали учащиеся школ Нижнетуринского городского округа, Нижнетуринской гимназии, студенты и преподаватели техникума. В качестве почетных гостей на фестивале присутствовали ветераны тыла Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий в Афганистане и Чечне.

Фестиваль «Вспомним, ребята...» был посвящен памяти студента ИГРТ, «КЭ-Товца», Сергея ИВАНОВА. Он был одним из первых, с кого начался творческий коллектив «КЭТ». В июне 1995 года в Чечне, спасая из-под обстрела раненого товарища, Сергей погиб. За этот подвиг он был посмертно награжден Орденом мужества. Ему было 19 лет. Минутой молчания участники и зрители фестиваля почтили память наших погибших студентов.

Конкурсная программа фестиваля проходила по трем номинациям: песни о Великой Отечественной войне, песни, посвященные Афганской и Чеченской войнам, и современные патриотические песни. На сцену выходили солисты, дуэты, ансамбли в разных возрастных категориях — участники от 10 до 22 лет. Приятно отметить, что все участники серьезно подготовились к этому мероприятию. Жюри пришлось нелегко, распределяя призовые места.

В результате долгих обсуждений в номинации «Мы эти песни для потомков бережем» диплом 3 степени получил ансамбль «Веснушки», СОШ № 1 за исполнение «Песенки фронтового шофера»; диплом 2 степени — Иван ЛУКИН и творческая студия «Аккорд»; диплом 1 степени вручен Максиму ГЛАЗЫРИНУ,

«ВСПОМНИМ, РЕБЯТА...»

В Нижней Туре прошел городской фестиваль военно-патриотической песни



Юные зрители с интересом следили за происходящим на сцене



Участница ансамбля «Элегия», гимназия

СОШ № 2, песня «Баллада о солдате».

В номинации «Я опять живой» — диплом 3 степени достался студентке ИГРТ Эльмире АХКАМОВОЙ; диплом 2 степени завоевала Вероника КУЛТЫШЕВА, песня «Слава погибшим сыновьям», Исовская школа; диплом 1 степени заслужил преподаватель ИГРТ Вячеслав КОРОТНЕВ с песней «Братиска».

В номинации «Кто, если не мы» диплом 3 степени за исполнение песни «Россиюшка» вручили Веронике КУЛТЫШЕВОЙ, клуб им. Артёма; диплом 2 степени полу-

чила вокально-хореографическая студия «Элегия» и Карина Бесолова (песня «Кукушка»), Нижнетуринская гимназия; дипломом 1 степени награжден дуэт от ИГРТ — Вячеслав КОРОТНЕВ и Даниил ВАРЛАМОВ за исполнение песни «Березы».

Гран-при фестиваля получил студент ИГРТ, будущий маркшейдер, Даниил ВАРЛАМОВ за исполнение песни «Горький снег». С чем мы его и поздравляем!

Отзвучали последние аккорды финала, закончился фестиваль военно-патриотической песни «Вспомним, ребята...». Творческая мастерская «КЭТ» благодарит директора ИГРТ Ф.П. ТЕЛЕПАЕВА за активную поддержку и помощь в организации фестиваля.

Исовский геологоразведочный техникум от всей души благодарит всех, кто поддержал нашу инициативу. Надеемся на дальнейшее сотрудничество!

Т. МЕЩЕРЯКОВА, руководитель творческой мастерской «КЭТ»

«МОНЕТКЕ» БЫ — «КОЗЬЮ МОРДУ»

ЖИЗНЬ — монета, медный грош, дальше смерти не уйдешь. Эта народная поговорка как раз подходит к тому, что в настоящее время происходит с жильцами Дома ветеранов по адресу: ул. Белинского, 10, что расположен по соседству с сетевым магазином «Монетка» (ул. Белинского, 12)...

За последнее время трое из них ушли в мир иной. Как я уже писал в «Радаре», 27 декабря 2015 г. у одной из жительниц этого дома случился инсульт, но это выяснилось позже, когда спасатели взломали дверь квартиры, а затем, проваливаясь в сугробы, донесли ее до машины «скорой», но по дороге в больницу женщина скончалась. Жила она в квартире одна и сколько дней мучилась с приступом, мы уже не узнаем никогда.

Конечно, ничего особенного в том нет, что они покинули нас, ведь в доме доживают свой век одинокие, больные люди, без ухода и присмотра. И это произошло исключительно по вине чиновников, которые их нагло обманули. Дело в том, что еще при ИВАННИКОВЕ они по дарственной передали свои квартиры городу, а взамен получили квартиры в этом доме с условием, что там им будет обеспечен медицинский уход и присмотр. И, действительно, первое время были круглосуточные дежурные, медсестра и даже имела маленькая аптека. Постепенно все это обнулилось, и с января этого года дежурных не стало.

Уважаемый читатель, я задумал написать эту статью не об умерших, пусть покоятся с миром. Кстати, в тему. Когда древнего философа Сенеку, воспитателя Александра Македонского, спросили,

куда уходят наши умершие, он ответил — туда, где находятся наши еще не родившиеся. Я же написал эту статью о ныне живущих и здравствующих людях, напугав приложивших руку к беспределу, процветающему в этом доме.

Чиновников у нас в городе расплодилось немерено, кроме основной базы четырехэтажного здания по ул. Карла Маркса, они расплозились по всему городу. Старожилы Лесного недоумевают, раньше в одном здании помещались все, от комсомольцев до секретарей КПСС, и был порядок в городе. Люди знали, куда обращаться за помощью, теперь чиновники гоняют по кругу для решения любого вопроса, и безрезультатно. И постоянно врут как по нотам. Основная работа у них — это совещания. Соберутся — и совещаются, принимают разные решения, прекрасно понимая, что большинство из них заведомо невыполнимо, но с чувством выполненного долга расходятся до следующего раза.

Однако вернемся к Дому ветеранов. Первое, что бросилось мне в глаза, когда я туда переехал — это два переполненных мусорных контейнера с кучами отходов вокруг них.

— Олег Иосифович, — обратились ко мне дежурные, — помоги, совсем нас забили коммунальщики, погрызли в мусоре.

Пришлось наведаться к САДНОВУ.

— Юрий, почему так обстоят дела с мусором у ветеранов?
— А что могу поделать, мусоровозы не могут подъехать к бакам, ты же сам видел, какой там проезд, двум коровам не разойтись, к тому же он постоянно забит транспортом с товаром для «Монетки» или покупателями.

Договорились, что я постараюсь решить вопрос с «монеточным» транспортом, он — с вывозом мусора. Хотя, кроме вывоза мусора, эта «долбанная» «Монетка» доставляет ветеранам и другим более серьезные неприятности. Круглые сумки большегрузы с обязательно работающими двигателями подолгу разгружаются под окнами Дома ветеранов, а зачастую отцепленные от тягача рефрижераторы молотят всю ночь. Представляете, каково ветеранам слушать эту «музыку» и главное — дышать выхлопными газами?.. Такого и врагу не пожелаешь.

Далее события развивались по такому сценарию. Не сумел я, не получилось договориться с «монеточными» сотрудниками наглыми, твердившими одно: «Это — наша территория, что хотим, то и делаем, проваливай, не мешай нам работать», в смысле «делать бабки», в общем, на меня и на ветеранов они «забили», а зря, не от большого ума это у них... Здесь, как говорится, нашла коса на камень, придется задействовать против этих девиц более весомые аргументы. Все эти «Монетки» и «Магниты», оккупировавшие город Лесной, арендуют помещения магазинов, построенных еще в советские времена, по существовавшим тогда техническим нормам и торговым нормативам. Но времена и владельцы сменились, и теперь эти старые строения обшаривают сайдингом и прочими материалами, чтобы придать им хотя бы мало-мальски современный вид, но нутро-то не поменяешь. И, тем более, инфраструктуру, ни складов, ни подъездных дорог, ни туалетов, вообще, ничего там нет. А торговый зал арендаторы «Монетки» превратили в запасник продукции без спроса, там валяются велосипеды, автопокрышки, десятки коробок с конфетами и прочий хлам. Так что покупателям с большим трудом приходится протискиваться через эти завалы. И сразу возникает вопрос, а куда, собственно, смотрят пожарные, торговый отдел, другие контролирующие органы? Только самые наивные покупатели могут подумать, что подобная организация торговли — это нормально. Ходят слухи, что она имеет покровителей из числа чиновников администрации и, по мнению горожан, одним из них является ГРИШИН, хотя по статусу и по совести ему положено пресекать такую торговлю...

О. ЧУБАТЫЙ

ВСЕГО один раз в четыре года отмечают дни рождения люди, рожденные в високосный год! Среди таких уникальных именинников – Фёдор Иванович Шадрин, водитель автохозяйства комбината «Электромехприбор».

29 февраля он отмечает 60-летний юбилей со дня рождения, и его будут торжественно чествовать коллеги 013 цеха, провожая в этот день на заслуженный отдых. В этом дружном, слаженном коллективе уважительно относятся к сотрудникам и по традиции отмечают все торжественные даты каждого.

Фёдор Иванович – водитель по призванию. Сделав верный выбор своей профессии удается далеко не каждому человеку. А он – потомственный профессионал, почти 35 лет прослужил в одном и том же цехе, работая с автомашинами разных марок. Свой путь в профессии автомобилиста начинал еще в юношеском возрасте. «Что это – случайность или преднамеренный выбор?» – задаю вопрос своему собеседнику. Скромный юбиляр смеется и рассказывает, что познал автомобиль еще в детстве. Родился и вырос Фёдор Иванович в Невьянском районе, в селе с красивым названием Нижние Таволги. Отец Иван Ананьевич – тракторист и его два брата – тоже работали трактористами, а третий – водитель. Брат мамы Маргариты Степановны – тоже водитель с большим стажем. Вот и Фёдор Иванович полюбил сельскохозяйственную технику, все школьные каникулы проводил в мехмастерской и даже подрабатывал совхозным водителем. После окончания школы получил направление в сельскохозяйственный техникум Красноуфимска по специальности техник-механик, успешно окончил его и два года работал в родном совхозе начальником сельскохозяйственного комплекса по заготовке кормов. Потом,

как и большинство советских мужчин, служил в армии на Дальнем Востоке, охраняя рубежи Родины в Амурской области. Поскольку имел востребованную профессию механика, второй год службы выполнял обязанности начальника цеха по ремонту автотракторной техники. Служба в армии закалала характер, укрепила профессиональные навыки. Вернулся Фёдор Иванович из армии в родной совхоз, а спустя некоторое время по рекомендации сводной сестры приехал в наш город. Был принят на комбинат «ЭХП» водителем автомобиля первого класса на все марки машин и остался верен своей профессии. 35 лет минуло с тех пор, а кажется ему, что это было вчера...

Помнит юбиляр, как жил в общежитии «Орбита», где встретил свою единственную и неповторимую спутницу жизни. Через год женился на Людмиле Александровне, швее КБО, ныне работающей кастеляншей детского сада № 24 «Светлячок». В крепкой и дружной семье выросли двое детей. Сын Александр – слесарь-сборщик 435 производства комбината «ЭХП», дочь Юлия – медсестра спортивного комплекса «Факел». Семья свободное время проводит на садовом участке, что

расположен на родных просторах Невьянска. Благо автомобиль свой, да и водитель отменный – глава семьи с удовольствием доставляет всех по знакомому маршруту!

Любое дело Фёдор Иванович выполняет ответственно, добросовестно, с любовью. Поэтому уважают его и дома, и на работе. Все его коллеги позитивно отзываются о юбиляре, отмечая его спокойный, уравновешенный характер, отзывчивость и дружелюбие. Всегда придет на помощь, выручит, подскажет, чтобы найти выход из затруднительной ситуации. Преемственность поколений в родном цехе является фундаментальной традицией. У Ф.И. ШАДРИНА, в свое время, были отменные наставники: Александр МОЛВИНСКИХ, Геннадий НИЗОВКИН, Иван ПРЯМОНОСОВ. Было с кого брать пример. Да и руководство во все времена заботливо относилось к сотрудникам. Цех силен своей профсоюзной организацией, а совместно можно и горы свернуть. Заместитель начальника цеха А.Ф. МИНЯЕВ дал мне очень хорошую характеристику на Фёдора Ивановича, руководство высоко ценит этого сотрудника. Ведь Фёдор Иванович любое поручение выполняет без суеты и пре-

УНИКАЛЬНЫЙ ЮБИЛЕЙ!



Любой автомобиль в руках Фёдора Ивановича работает безотказно!

реканий. Последние годы ему доверяли важную работу на участке централизации, еженедельно он сопровождал команду генерального директора комбината «ЭХП» по объезду всех подразделений промышленных площадок. В этом году ему поручали доставлять из типографии Екатеринбурга корпоративную газету «Вести». Два его микроавтобуса «Toyota Haise» и «Mersedes Bens» всегда содержатся в технически исправном, идеальном состоянии. Как говорит водитель-профессионал, чувствует он малейшую неисправность мотора и сам многое может устранить.

Приходилось и мне совершать поездки по профсоюзным делам на автомобиле Фёдора Ивановича, спокойно с ним в дороге, даже в непогоду. Если за рулем водители цеха 013, значит, доставят по любому маршруту в целости и сохранности, надежно, оперативно, комфортно. Но у каждого человека свои ресурсы на трудовой стезе. Решил Фёдор Иванович для себя завершить трудовую биографию, и его выбор надо уважать.

Удачи и здоровья Вам, уважаемый юбиляр, пусть согревают Вашу душу только приятные воспоминания о работе и стремления к достижению новых, интересных целей!

Н. МУХИНА, председатель информационной комиссии ПК-391

Фото автора

«АТ-групп», Свердловская обл., г. Среднеуральск по заказу кандидата на пост главы городского округа «Город Лесной» В.В. Гришина. Оплачено из средств избирательного фонда кандидата В.В. Гришина. Тираж 6 000 экз. 12 марта (год не указан), № заказа 98.

Вот тебе, бабушка, и Юрьев день «главы администрации». «Изнасиловали» избиратели кандидата на пост главы помимо его воли, по «мажоритарной» системе – насильно мил не будешь, а сегодня ответа требуют. Он же главой не хочет, сити-менеджером Дума не назначила. Вот он, ностальгируя по этой должности, судя по публикации в СМИ, и косит под «Карлсона» – за сосульками на крышах следит, у сити-менеджера хлеб отбирает. «Неадекватный «Белый дом» в Лесном называют, когда у его главы семь пятниц на неделе. То «дочек» «ЮКОСа» в городе пропишут за взятки в виде бензоколонок, то обособленные подразделения бесплатно, без налогов в местный бюджет и отчислений в ПФ. Не потому ли, в том числе и от так называемых обособленных подразделений, пенсионерам в феврале из-за нехватки средств в Пенсионном фонде пенсии проиндексировали всего на 4% при инфляции в 12%?

Любят у нас чиновники бумаги писать. Благо, в Лесном живут, а бумагу, как известно, из леса делают. Отчитались на бумаге. По требованию ИФНС № 27 в ГО «Город Лесной» 12 декабря 2015 г. постановлением администрации № 211 создана межведомственная рабочая группа по снижению неформальной занятости, легализации заработной платы, повышению собираемости налогов и взносов во внебюджетные фонды. Какое повышение, если не собирались?.. А может, собирали? Тогда кто, сколько и куда?..

Е. ГЕЛОВАНЬ

оказываем услуги:

**ЯМОБУР
МАНИПУЛЯТОР
САМОСВАЛ
БУРЕНИЕ
СКВАЖИН**

продажа:

**ЩЕБЕНЬ
ОТСЕВ
ПЕСОК**

8 912 659-94-95 | 8 953 001-41-01

МАНИПУЛЯТОР

(люлька, ямобур)

грузоподъемность – 8 т

длина – 7.4 м

ширина – 2.3 м

стрела – 8 м



Телефоны: 8 912 206-01-99 | 8 904 549-48-44

СТРОЙМАШСЕРВИС

БЕТОН
ЩЕБЕНЬ

ФУНДАМЕНТНЫЕ БЛОКИ

КОЛОДЕЗНЫЕ КОЛЬЦА

АВТОБЕТОНОНАСОС

ЭКСКАВАТОРЫ • ЯМОБУР

САМОСВАЛЫ

АВТОБЕТОНОСМЕСИТЕЛИ 8, 11 м³

ДОСТАВКА В ЛЮБОЙ ГОРОД



НАКЛЕПКА КОЛОДОК

ГРУЗОВОЙ ШИНОМОНТАЖ

ПРОИЗВОДСТВО РУКАВОВ

ВЫСОКОГО ДАВЛЕНИЯ (РВД)

г. Нижняя Тура
ул. Строителей, 10

8-904-549-48-44
8 (34342) 2-72-27

ООО «УРАЛСТРОЙ»

Доставка щебня,
отсева, шлама

БЕЗ ВЫХОДНЫХ, НИЗКИЕ ЦЕНЫ

8 (982) 676-56-60

www.uralstroy-kch.ru

Сувенирная продукция

Полноцветная печать на

ручках

кружках

тарелках

футболках

ковриках для мыши

фотокристаллах

магнитах и т.д.



г. Нижняя Тура, ул. Свердлова, 135 (р-н центральной вахты).
Издательский дом «Резонанс». Тел.: 9-81-06.
Электронная почта: des@rezonans92.ru

Иронический взгляд

СЕМЬ ПЯТНИЦ НА НЕДЕЛЕ

В ПУБЛИКАЦИИ «Пацан сказал, пацан не сделал» («Радар» № 5 от 04.02.2016) О. Чубатый задал вопрос читателям – жителям города: «Зачем нам вообще нужна администрация, которая при баснословных зарплатах и бонусах экономит на обездоленных?»

И это, в первую очередь, относится к Гришину, ежемесячно получающему премии, утвержденные городской Думой. Далее было приведено обращение Гришина от 13.09.2015 г. к избирателям о его решении баллотироваться в депутаты, для того чтобы работать на посту главы города. Думается, жители будут в полной мере удовлетворены ответом на вопрос Чубатого, данным самим Гришиным. Вот он, на мой взгляд, этот ответ.

Обращение Виктора Гришина к избирателям: «Уважаемые избиратели! Я принял трудное, но правильное решение снять свою кандидатуру на пост городского главы. Почему я это сделал? Я не хочу быть «свадебным генералом», который ничего не решает, а только «представляет» город. А должность главы города именно такая. У

«Шах расписался в полном неумении – вот тут его возьми и замени!» (В. Высоцкий)

главы города по закону нет практически никаких реальных рычагов власти, к тому же он обременен должностью председателя городской Думы.

Приводить в порядок городское хозяйство, ремонтировать дороги, строить дома – все это будет делать сити-менеджер, которого назначит Гордума. Если меня выберут главой, я не смогу быть сити-менеджером, и я уверен, что эта должность – моя должность! По техническим причинам меня не успеют вычеркнуть из бюллетеня. Несмотря на то, что моя фамилия будет в бюллетенях, которые вам выдадут на избирательных участках, знаете: (каким он парнем был – прим. авт.) я снял свою кандидатуру и больше не претендую на пост главы городского округа «Город Лесной». Надеюсь на ваше понимание. В. Гришин». Изготовлено: ЗАО



КОНСУЛЬТАЦИЯ

ДЕПУТАТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО
СОБРАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ
ОБЛАСТИ, КАНДИДАТ
ЮРИДИЧЕСКИХ НАУК

**СЕРГЕЙ МИХАЙЛОВИЧ
СЕМЕНОВЫХ**

ЛЬГОТЫ ИНВАЛИДАМ ПО ВЗНОСАМ НА КАПРЕМОНТ

– Какие льготы имеют инвалиды по уплате взносов на капитальный ремонт?

– Изменения внесены в статью 17 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", согласно которым с 01.01.2016 инвалидам I и II групп, детям-инвалидам, гражданам, имеющим детей-инвалидов, предоставляется компенсация расходов на уплату взноса на капремонт, но не более 50 процентов взноса, рассчитанного исходя из минимального размера такого взноса на 1 кв. метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного нормативным правовым актом субъекта РФ, и размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.



**КРУЖКИ
С ВАШИМ
РИСУНКОМ!**
9-81-06

Издательский дом «Резонанс», г. Нижняя Тура, ул. Свердлова, 135
(район центральной вахты, за ТЦ «77»)

В НАШЕМ городе есть уникальная организация, которая более 25 лет напрямую соприкасается с историей Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

20 января 1981 года состоялась первая краеведческая экспедиция в Кизеловские пещеры отряда «Горизонт» под руководством преподавателя истории СПТУ-22 Леонида Меркурьевича СЕМЯЧКОВА. Тогда это был просто отряд, и только через 9 лет он становится поисковым. В январе этого года отряду «Горизонт» исполнилось 35 лет! Участники с начала его основания отправлялись в захватывающие краеведческие экспедиции по родному Уралу. Сплавливались по Чусовой и другим гористым рекам, проводили спелеологические раскопки в пещерах, исследовали старейшие курганы. Все это было сделано с целью обнаружения и изучения останков древних поселений.

С 1990 года отряд вливается во Всеобщее, а затем во Всероссийское движение «Вахта Памяти». Обычно «вахты» проводятся дважды в год – за несколько недель до Дня Победы и в конце лета – в память о начале блокады Ленинграда. Участники поисковых групп выезжают в те места, где проходили сражения времен Второй мировой войны. Находят и откапывают останки солдат, погибших на поле боя. Нижнетуринский отряд, состоящий в основном из учащихся и выпускников ПЛ-22, за эти годы побывал под Ленинградом, Смоленском, Лугой, Новгородом, Старой Руссой, Курском, Новороссийском, в Республике Беларусь. В одной только Старой Руссе в летние месяцы «горизонтовцы» трудились с 2002 по 2009 год. Они работают в полевых условиях в прямом смысле этого слова. Разбивают палаточный лагерь и с лопатами, шупами, металлоискателями и другими приспособлениями отправляются на нелегкие поиски. Сквозь километры полей, глухие леса и непроходимые болота совершают важную для себя миссию.

С 2010 года отрядом руководит Анастасия Викторовна МАЛЫХ, неизменный участник ежегодных экспедиций. Она, как и многие другие из отряда, откликается на зов сердца, исполняя свой гражданский долг перед Родиной. Как говорит Анастасия Викторовна, «все наши поездки – кульминация большой поисковой деятельности». К поисковой экспедиции требуется провести серьезную подготовку. В течение года для этого продельвается колоссальная работа. Отправляется масса запросов в поисковые организации по местам боя. Добывается, изучается, анализируется информация в архивах, интернете. После чего участники встречаются на итоговом собрании и коллективно принимают решение о следующей двухнедельной экспедиции.

Два лета подряд в 2014 и 2015 годах «горизонтовцы» исследовали местность неподалеку от поселка Парфино Новгородской области. В разные периоды войны потери здесь ужасали своими масштабами. Во время «вахты» участники, помимо поисковых работ, общаются с местными старожилами, лесниками. Узнают исторические подробности, сопоставляют с факта-

ИСПОЛНЯЯ СВОЙ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ!

О деятельности поискового отряда «Горизонт»

ми, которые уже известны. За время экспедиции летом 2015 года были подняты останки трех бойцов. Оpoznать, к сожалению, их не удалось. Личность солдата обычно устанавливается по его смертному медальону. Как правило, он изготавливался в виде пластмассового или металлического пенала с вкладышем из пергаментной бумаги, заполненной данными на его владельца: ФИО, год и место рождения, данные о семье, место призыва. Но медальонами за все время войны обеспечивался не каждый солдат, в силу тотальной экономии тех нелегких лет. За убитого бойца семье полагалось государственное пособие. Нет медальона, тело не опознано – пособие «не светит». Средства тогда расходовались по

принципу – «все для фронта, все для победы».

В последней экспедиции участники отряда обнаружили один самодельный медальон – пергамент, помещенный в гильзу из-под немецкого патрона. Но, к большому сожалению поисковиков, из-за столь долгого хранения под слоями земли, что называется, и в дождь и в стужу, бумага разрушилась до трухи. После поднятия останков, с медальонами или без, следует ряд важных процедур. Сразу на месте оформляется протокол эксгумации по строго обозначенным правилам. Составляется отчет, акт передачи. Останки бойцов упаковываются в специальные мешки и вместе с документацией передаются местному поисковому отделению для дальнейшего торжественного захоронения. В Новгородской области такие захоронения проходят в мемориальном комплексе «Ясная поляна». Домой участники приезжают с лично найденными экспонатами для музея и громадным объемом информации в голове, подвергаясь до следующей «вахты» новым исследованиям.

Напоследок Анастасия Викторовна поделилась своими впечатлениями об увиденном за последнюю экспедицию. О «мертвом» лесе, преследуемом эхом войны по сегодняшний день. Когда осколки оружия, «живущие» в деревьях, «звенят» рядом с металлоискателем. Когда из сосны шириной в обхват насквозь торчит колючая железная проволока. И порой глаз цепляется то за ветхий ботинок, гниющий в кустах, то за ржавый ящик для патронов. Поисковикам попадались развороченные гильзы от снарядов, траки от гусениц и много всего, что заставляло перенестись, словно на машине времени, во времена сражений Великой Отечественной войны. Но кругом стояла мертвецкая тишина. Даже пения птиц не было слышно. Как будто бы лес замер в пожизненной минуте молчания.

Сегодня люди делают на несколько категорий: тех, кто изучал историю Великой Отечественной войны по учебникам; кто испытал тяготы боев и годы лишений на своей собственной жизни; кто, исходя из личных побуждений, каждый год прилагает усилия для ее завершения, ведь «пока не захоронен последний солдат – война не окончена».

В знак памяти каждый год Леонид Меркурьевич 9 мая возлагает к нижнетуринскому «Вечному огню» каску советского солдата, привезенную поисковиками отряда «Горизонт» с мест страшных боев.

Т. БАРАНОВСКАЯ,
г. Нижняя Тура
Фото автора



А.В. Малых с каской бойца
Великой Отечественной войны

vuzbank.ru

11,25%*
ГODOVЫХ

ВКЛАД «Накопительный
плюс»

Растёт каждый день!

ВУЗ·БАНК

Уральский Банк
реконструкции и развития

ул. Ленина, 121А
(34342)9-80-52

*При подключении пакета услуг «Всё под контролем», включающего смс-информирование, получение справки о наличии счета, 12 безналичных переводов денежных средств в рублях РФ. Пакет оплачивается согласно тарифам банка. Сумма вклада - от 10 000 р., срок - 370 дней, начисление % - каждый день, с возможностью капитализации пополнения. При досрочном расторжении и изъятии вклада производится перерасчет % по ставке 0,01% за весь срок, проценты, начисленные и выплаченные по ставке, превышающей ставку вклада «До востребования», изымаются из суммы, находящейся на вкладе на момент досрочного расторжения. ОАО «ВУЗ-банк». Лицензия ЦБ РФ № 1557.

ШЕФМОНТАЖ
ДЕРЕВЯННОЕ ДОМОСТРОЕНИЕ

**ДАЧНЫЙ
ДОМ
ПОД КЛЮЧ
ОТ 539 000**
ИЗ ПРОФИЛИРОВАННОГО
БРУСА

8 (922) 188-81-36
ШЕФ-МОНТАЖ66.РФ

**Реклама
на видеозэкране,
поздравления!**

г. Лесной, 9-86-29

Компания «Интерра»

**ИНТЕРНЕТ
БЕСПЛАТНОЕ
ПОДКЛЮЧЕНИЕ**

Удобная работа с тарифами не выходя из дома!
Скорость на безлимитных тарифах до 100 Мб

**Доступные цены
на интернет**

900-2100 без перерывов
и выходных

Офис в Лесном: Мира, 15
Офис в Нижней Туре: Молодёжная, 7

8 (800) 300-80-33
9-80-59 **звонок
бесплатный**

БАННЕРНАЯ ТКАНЬ | САМОКЛЕЙКА | БУМАГА | ХОЛСТ | ФЛАГОВАЯ ТКАНЬ

**ШИРОКОФОРМАТНАЯ
ПЕЧАТЬ**

г. Нижняя Тура, ул. Свердлова, 135 (район центральной вахты)
Издательский дом «РЕЗОНАНС». Тел. 9-81-06.
ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА: DES@REZONANS92.RU

ИДРЕЗОНАНС

**ФУТБОЛКИ
И КРУЖКИ
С ВАШИМИ
НАДПИСЯМИ
И РИСУНКАМИ!**

салон жалюзи и окон

АМИГО

Жалюзи:
- вертикальные — от 750 р.
- горизонтальные — 1 100 р.
- рулонные шторы и шторы «день-ночь»
- рольставни

Окна по старым ценам:
- окно — от 9 500 р.
- лоджии, балконы
- антимоскитные сетки

Рассрочка, кредит, скидки, подарки.
Мы не дарим окна, у нас честные цены!

9-87-50; 8 (950) 561-02-40
ТЦ «CITY», Мамина-Сибиряка, 49 (2 этаж)

Торговый дом «Континент»

жалюзи (все виды)
мебель для офиса
и дома
сейфы
светотехника
канцтовары

Адреса и телефоны
магазинов:
г. Лесной, ул. Победы, д. 52,
тел. 68448,
ул. К. Маркса, д. 7,
тел. 41460
г. Нижняя Тура,
ул. 40 лет Октября, д. 2.

Издательский дом
«Резонанс»,
г. Нижняя Тура,
ул. Свердлова, 135
(район центральной
вахты, за ТЦ «77»)

9-81-06

салон-магазин

ФотоАрт

Лесной, Ленина, 49а (ателье «Силуэт», вход с торца)

6-80-29

Фото на все документы за 5 минут,
печать фото с любых носителей,
календари, плакаты,
некрологи с любой фотографии,
овалы на памятники,
восстановление старых фотографий,
сканирование, копирование, ламинирование,
запись на CD, DVD, флеш-диски,
печать фото на футболках и кружках,
фоторамки, фотоальбомы.

РЕМОНТ сотовых телефонов, планшетных компьютеров, эл. книг, навигаторов,
регистраторов, брелоков сигнализации, игровых приставок.

Лесной, Ленина, 49а (ателье «Силуэт», вход с торца, к. 108), 8-912-666-4469

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ОТ 9500 ПОД КЛЮЧ**

**АЛЮМИНИЕВЫЕ
КОНСТРУКЦИИ И БАЛКОНЫ
ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ**

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ И МОНТАЖ
В ТЕЧЕНИЕ 5 РАБОЧИХ ДНЕЙ**

(СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО)
**ПРИГЛАШАЕМ
К СОТРУДНИЧЕСТВУ ДИЛЕРОВ
(К АЛЮМИНИЕВЫМ КОНСТРУКЦИЯМ)**

**ЕВРО
строй** КАЧКАНАР, 4 МИКРОРАЙОН, Д. 41
8 904 985-98-30; 6-86-41

**БЕЗ
РАССРОЧКА**

БЫСТРО. КАЧЕСТВЕННО. НАДЕЖНО

РЕКЛАМА В ГАЗЕТАХ «РАДАР» И «РЕЗОНАНС»

Нижняя Тура, Свердлова, 135.
8 (34342) 2-46-84; 8 909 012-27-49,
электронная почта: rek@rezonans92.ru

LENOVO IDEAPAD MIIX 310

Компания Lenovo представила на выставке MWC 2016 в испанской Барселоне гибридный портативный компьютер MIIX 310, который поступит в продажу на российский рынок в июне нынешнего года. Анонсированная новинка — это планшет-трансформер «два в одном» со съемной клавиатурой. В устройстве задействован процессор Intel Atom x5-Z8350 поколения Cherry Trail. Этот чип имеет четыре вычислительных ядра, графический ускоритель и контроллер памяти DDR3L-RS 1600. Номинальная тактовая частота составляет 1,44 ГГц. Устройство наделено сенсорным дисплеем с диагональю 10 дюймов. Разрешение составляет 1920×1080 пикселей, что соответствует формату Full HD. Планшет несет на борту 2-4 Гбайт оперативной памяти и флеш-модуль вместимостью 64 Гбайт. Есть адаптеры беспроводной связи Wi-Fi 802.11b/g/n



КАМЕРА ВИРТУАЛЬНОЙ РЕАЛЬНОСТИ OZO

Компания Nokia привезла в Барселону (Испания) на выставку MWC 2016 камеру виртуальной реальности OZO. Камера OZO имеет сферическую форму. По поверхности шара распределены восемь оптических блоков с сенсорами и такое же количество микрофонов. Каждый из датчиков обеспечивает разрешение 2К×2К; материалы записываются со скоростью 30 кадров в секунду. OZO может захватывать

3D-видео с углом обзора 360 градусов и записывать пространственный звук. Сопутствующее программное обеспечение позволяет просматривать трехмерные видеоматериалы в режиме реального времени. Управление устройством может осуществляться посредством Wi-Fi. Камера выполнена в корпусе из алюминиевого сплава. Габариты составляют 264×170×160 мм, вес — 4,2 кг. Предполагается, что новинка будет использоваться для создания контента для различных систем виртуальной реальности, а также в сфере кинематографа. Цена OZO сравнима со стоимостью автомобиля бизнес-класса — 60 000 долларов США.



Подготовил И. МЫШКИН

По просьбам читателей

«РУССКОЕ ЛОТО» 1115 тираж 21 февраля

Тур	Порядок выпадения чисел	Выигравших билетов	Выигрыш, руб.
1	10, 22, 84, 56, 89, 49	2	500 000 или автомобиль
2	13, 69, 09, 44, 12, 06, 11, 20, 30, 74, 08, 51, 57, 68, 50, 28, 16, 21, 23, 76, 01, 62, 26, 40, 02, 37, 35, 54, 71, 46, 85	1	500 000 или автомобиль
3	05, 31, 79, 39, 63, 55, 80, 87, 18, 27, 19, 15, 24, 33, 82, 78, 38, 64, 70, 86, 04, 41, 43, 83	1	500 000 или автомобиль
4	03	2	500 000 или автомобиль
5	73	3	500 000 или автомобиль
6	07	3	500 000 или автомобиль
7	32	8	500 000 или автомобиль
8	90	5	500 000 или автомобиль
9	60	17	30 000
10	66	27	10 001
11	52	54	3000
12	58	83	1001
13	48	178	700
14	59	225	501
15	29	338	300
16	47	670	201
17	25	861	150
18	61	1776	131
19	72	2953	116
20	34	4299	103
21	88	6759	93
22	14	10 848	84
23	67	17 312	78
24	81	23 602	73
25	77	40 279	70
26	65	56 245	68
27	42	97 521	65
28	53	133 842	64

Невыпавшие числа: 17, 36, 45, 75
Если ни одного из этих чисел на игровом поле вашего билета нет, то ваш билет выиграл!
Выплата выигрышей 1115 тиража — с 23.02.2016 г. по 23.08.2016 г.

Время — читать

ДМИТРИЙ БЫКОВ — писатель и поэт, журналист, критик, преподаватель литературы. Автор романов «Орфография», «Оправдание», «ЖД», «Списанные», «Икс» и др. Быков, обладающий быстрым и легким пером, сегодня чрезвычайно популярен в читательской среде.

К тому же он принадлежит к категории критически мыслящих людей. В 2013 году Дмитрий Быков совместно с Еленой Шубиной объявили о конкурсе «Мы родом из школы», который охватил более 10 000 участников. Сбор текстов и фотографий для книги осуществлялся при поддержке агентства «РИА Новости» и Российской государственной библиотеки для молодежи. В итоге был издан сборник школьных воспоминаний людей, учившихся с 1960-х по 1990-е годы.

Главная тема в новой книге Быкова «Школа жизни...» — образование, о котором много говорим и переживаем, видя, как оно подвергается бесконечным реформам, методично уничтожающим все лучшее, чем отличалось в прошлые годы российское образование. «Лучший способ разобраться в себе нынешних — это вспомнить себя тогдашних. Мы как раз входим в тот возраст, когда события двадцати-, тридцатилетней давности помнятся нам лучше вчерашних. Лично для меня попытка реконструкции тех времен довольно мучительна, но и мне есть за что поблагодарить их (времена). Надеюсь, все вместе мы составили книгу, из которой будет понятно, почему наша генерация почти все сдала и все-таки удержалась на краю пропасти».

В сборнике собраны школьные воспоминания реальных людей, учившихся в 1960-1990-е годы. Всех тех, кто учился в советской школе: кто-то в центре Москвы, кто-то в Харькове, а кто-то на Урале и в Сибири. Быков считает, что трагедию исчезновения СССР лучше всех поняли те советские подростки, потому что их жизнь переломилась. Это как раз тот период, который был назван застоем, и который усиленно стали ругать демократы в 90-е годы.

Каждая рассказанная история здесь — это воспоминание конкретного человека, его переживания и чувства. Они и сейчас переживают свои детские победы и разочарования. Ничего не ушло! И страхи тоже сохранились. Остались до сих пор люди, которые по той или иной причине

ВРЕМЕНА МЕНЯЮТСЯ — ШКОЛА ОСТАЁТСЯ!

(по книге Дмитрия Быкова «Школа жизни. Честная книга: любовь — друзья — учителя — жесть»)



ливы. Прислушались к детям и считались с их мнением, умея показать истину. И, как говорит один из рассказчиков, «если вы встретили в своей жизни хотя бы одного такого учителя, вам несказанно повезло».

Кто не помнит свои советские «школьные годы чудесные...»? Смотри стир и песни, Ленинские зачеты, принятие в пионеры и комсомол. Все это было большой частью жизни советских детей. Множество правил касательно внешнего вида школьников — еще одна черта той эпохи. Но знания давали прочные, крепкие, на всю жизнь! «Никто не советовал родителям нанять репетиторов, как это рекомендуется сегодня; учителя сами, терпеливо и доходчиво, объясняли ребятам изучаемый материал до тех пор, пока все до единого не поймут, о чем идет речь».

Сейчас современные школьники не знают, что такое обязательная сменная обувь, запрет на косметику и определенные стрижки, не говоря уже об одежде. В наше время детям позволено практически все! «У всех мобильных телефоны, школьники обмениваются смс-ками. Может, это и неплохо, но только теперь влюбленные не знают почерка друг друга, и им нечего хранить в личных архивах». Все это еще раз подтверждает то, что с перестройкой наступило совершенно иное время. Но изменилась ли суть школы в новом времени?

Да, книга заставляет размышлять, вспоминать, ностальгировать... И надо отдать Дмитрию Быкову должное как составителью в том, что, хотя, по его собственному признанию, попытка реконструкции школьных времен оказалась довольно мучительной, он все же признает: «эти времена есть за что благодарить». Времена меняются, но школа остается!

Т. ПАДАЛКА, библиотекарь отдела обслуживания ЦГБ им. П.П. Бажова

Общество

КАЗАКИ ТЕПЕРЬ И В НИЖНЕЙ ТУРЕ...

ЗАРОЖДЕНИЕ казачества началось в 14 веке на степных незаселенных территориях между Московской Русью, Литвой, Польшей и Татарскими ханствами. Борьба с многочисленными врагами после распада Золотой Орды, охрана и укрепление границ были главным предназначением казаков.

В формировании казачества принимали участие люди разных народностей, но больше всего славяне. В 18 веке на базе бывшей крестьянской волиницы возникло Оренбургское казачье войско, которое было учреждено указом царицы Елизаветы Петровны в 1746 году для защиты российских границ от кочевников. Также в процессе становления казачества происходило развитие своего быта, культуры и традиций, которые сохранились и до наших дней.

Сохраняя их и увеличивая численность казаков, в современной России возникает необходимость создания новых казачьих обществ. Так, например, в городе Нижней Туры в этом году образовался казачий хутор «Аверинский», названный в честь нашего казака Вячеслава АВЕРИНА, которого не стало летом 2015 года. Атаманом хутора избран подъесаул Игорь КУЛЕШОВ.

Первое важное для нас событие произошло 30 января этого года, когда 8 человек из хутора «Аверинский» в Храме-на-Крови в Екатеринбурге прошли обряд верстания в казаки — одно из интересных и самых главных событий для казака. Это не просто зачисление в казаки — в торжественной обстановке, в присутствии казаков, священника и атамана верстаемый принимает присягу на верность Отечеству, Казачеству и Вере Православной, целует Крест и Евангелие, также опускается на левое колено перед знаменем, целует его. Как отмечает атаман хутора «Аверинский» И. Кулешов, первое верстание членов нашего хутора в такой торжественной обстановке, в Храме-на-Крови, не просто войдет в историю хутора, а запомнится всем нам как яркое и значимое событие.

«Казак без веры — не казак!» — это очень глубокая фраза, и по традиции каждое ка-



У Храма-на-Крови

зачье общество должно окормляться священником. Поэтому мы обратились к Епископу Нижнетагильскому и Серовскому Иннокентию с прошением о благословлении на духовное окормление нашего казачьего общества.

Также Игорь Кулешов выделил главные задачи хутора — патриотическое воспитание молодежи и охрана общественного порядка. «При необходимости мы готовы выдвинуться на ликвидацию стихийных бедствий природного и антропогенного характера, защищая целостность и суверенитет нашего государства, независимость и конституционный строй России», — отметил атаман. Сейчас хутор «Аверинский» насчитывает 26 человек, среди которых четверо действующих военнослужащих. Далее хутор планирует совершенствоваться и развиваться, увеличивать численный потенциал «аверинцев», сотрудничать с различными организациями: военкомат, полиция, пожарная охрана, образовательные учреждения, молодежные организации. Искренне поддерживает казаков глава Нижнетуринского городского округа Лариса ТЮКИНА, за что ей казаки от души благодарны.

Современная геополитическая обстановка в мире и обострение отношений с Западом заставляют повышать обороноспособность нашей матушки-России, а развитие казачества внесет существенный вклад не только в ее укрепление, но и в развитие и сохранение наших культурных ценностей.

С. ГОЛОВАНОВ
Фото из архива хутора

Акция

«БОГАТЫРИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ»

В ГОРОДЕ Лесном инспектором по пропаганде ОГИБДД, старшим лейтенантом полиции Ириной ЖУЖГОВОЙ, совместно с майором полиции войсковой части № 40274 Владимиром МИРОНОВЫМ и полицейским патрулем службы полиции Михаилем КАЗАКОВЫМ, в целях популяризации деятельности полиции среди жителей нашего города, профориентации детей и подростков, проведена акция «Богатыри нашего времени».



Мероприятие было организовано для учащихся первых классов школы № 73. Акция проходила в виде конкурса: два класса разделились на две команды во главе с командирами В. Мионовым и М. Казаковым.

Детям было предложено собрать вещь-мешок военного, и они прекрасно справились с заданием, выбрали только самые необходимые предметы. И. Жужгова проверила школьников на меткость, на знание знаков дорожного движения, все ребята принимали активное участие в соревновании, не оставив без ответа задаваемые им вопросы на военную тематику. Отметим, школьники показали отличные знания правил дорожного движения. Командиры продемонстрировали ребятам, как правильно одевать противогазы.

В завершение встречи ребятам были вручены сладкие подарки и светоотражающие значки дорожного движения, которые детишки поспешили прикрепить себе на одежду. Закончилось общение дружным детским поздравлением гостей с Днем защитников Отечества.

ОМВД России по ГО «Город Лесной»

С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬНИЦЕЙ Еленой Станиславовной Тарасевич я знакома давно. Несмотря на то, что наше знакомство началось со скандала общегородского масштаба – попытки открытия ею алкомаркета по ул. Ленина, 70, теперь мы обе вспоминаем об этом с улыбкой.

«НАРОДНЫЙ УСПЕХ»

О том, как лесничане вместе с прессой бились за то, чтобы «злачный» проект, завязанный на спаивании народонаселения, никоим образом не воплотился в жизнь. Как глава администрации Ю. ИВАНОВ приезжал на собрание жильцов во двор дома и махал рукой в сторону корреспондента, подобно Владимиру Ильичу Ленину, по-видимому, указывая направление, куда журналисту следовало бы лучше пойти со словами: «А Вас вообще не спрашивают!..». Как сражались подконтрольное чиновникам и независимое СМИ, доказывая, нужен алкомаркет городу или нет. Как местный бизнес объявил «радаровцам» войну, перестав продавать в ряде магазинов газеты... В общем, весело тогда было. Скучать уж точно не приходилось. Нервы, конечно, потрепали себе все. Но, самое главное, у этой истории случился поистине замечательный хэппи-энд. Сегодня, на центральной улице муниципалитета, рядом со школой и детским садиком, библиотекой и книжной лавкой, вместо торговой точки для «синяков», красуется прекрасное кафе «Огонёк», дарящее прохожим «оранж евое» настроение, радуящее их своим позитивным видом.

Открылось заведение недавно – 15 ноября. Однако посетителей и, причем, благодарных (!), у него уже предостаточно. Постоянно быть на связи с клиентами, отслеживать предпочтения и узнавать их пожелания очень помогает созданная в соцсети «ВКонтакте» группа «Кафе «Огонёк» («33 пингвина)». За сравнительно небольшой промежуток времени с момента регистрации группы у нее более 1 тысячи 796 подписчиков! Верный знак, кафе пользуется широкой популярностью у горожан и, уверена, станет любимым местом еще не для одной тысячи жителей. Думается, с таким рейтингом, никакой алкомаркет в подметки не годится.

Скажете, что за реклама на бесплатной основе? С чего вдруг невиданная щедрость? Целая статья для Тарасевич?.. Признаюсь, искренний порыв не столько похвалить человека, сколько восхититься им. Его мудростью, человечностью, неравнодушием к любимому Лесному и людям, которые живут в нем. Человеком, который трудится с душой, не растрчивая силы, а, наоборот, приобретая их, естественно двигаясь к новым высотам. Про таких говорят: они не работают ни одного дня, поскольку занимаются любимым делом. Не сомневаюсь, Елена Станиславовна с удовольствием приняла бы предложение опубликовать рекламный материал за деньги. Но, фишка в том, что для нее самой это будет неожиданным сюрпризом. О нем она узнает только в день выхода газеты. Надеюсь, статья ей понравится.

Согласитесь, на этом свете не все меряется деньгами. Иногда доброе слово во сто крат ценнее и сильнее несчастных бумажек, за которыми жадно гонится мир, попусту разменивая в сумасшедшем ритме каждый миг бытия. Забывая в нем о теплых словах для родных и близких. Щедрых, бескорыстных поступках ради них...

Не скрою, идея подготовить публикацию пришла неожиданно. Критика, политика, ЖКХ, бесконечные социальные дрязги... И так по кругу. Народ устал от произвола, вседозволенности власти, несправедливого неравенства. Ну как не помочь ему? Не дать возможности высказаться. Не поддержать в трудные времена, чем и занимаются сотрудники объединенной редакции «Радара» и «Резонанса». Вот и на этот раз, раздумывая над идеей подачи в прессе очередной вопиющей истории, на досуге рассказанной читателями, я под-



Угощили детишек

ти автоматически села за компьютер. Подробности произошедшего не переставали будоражить мозг. Решила отвлечься. Парой кликов мыши неожиданно очутилась на интернет-страничке кафе «Огонёк». Невероятная волна позитива, как глоток свежего воздуха, буквально захватила меня. Есть он – мир света и дружелюбия! Какие потрясающие среди нас живут люди и, что важно, их много! Легкие на общение, уважительные, благодарные. А какую неподражаемую концепцию заведения придумала бизнес-вумен! Изумительно все: от интерьера до ассортимента. И детишкам скучать здесь не приходится! Браво, Елена Станиславовна! Молодец! Не знаю, дал ли ей нынче ГРИШИН «Успех года», но «Народный Успех» она, без сомнения, заслужила.

ИСТИНА – В БЛИНЕ! А НЕ В ВИНЕ

Кухня по домашним традициям – вариант, достойный быть отмеченным теми, кому некогда или неохота готовить. Блины-вкусняшки с яблочной начинкой, ветчиной и сыром, кури-

ное для детишек, находящихся в трудной жизненной ситуации из Социально-реабилитационного центра, в прошлом – «Чайки». Елена Станиславовна активно поддержала идею. И совместными усилиями получилось хотя бы на мгновение осчастливить мороженым 27 ребятшек. Довольные дети, их сияющие улыбками лица и искрящиеся радостью глаза!.. Что может быть дороже этого?.. Замечательно (!), что однажды, принимая решение, по какому пути вести бизнес, предпринимательница сделала верный и социально ответственный выбор. Не побоялась рискнуть. И, как видим, не проиграла! Хотя лично я всегда знала, она не проиграла. И ее кафе для малышей и взрослых пойдет на ура! Ведь променять детское счастье на бутылку – идея-пустышка, лишенная созидательности и смысла, помимо заработка, за чем в последние годы неистово гонятся примитивные коммерсанты, понаоткрывав алко-



Е. Тарасевич с «валентинкой» от горожан

В НОВЫЙ ДЕНЬ С «ОГОНЬКОМ»!

Все, что ни делается – к лучшему. А лучшее – впереди!



Эх, блинчики румяные!

цей и томатами, сгущенным молоком и различными соусами. Пельмешки – без спешики, заметьте, ручной лепки. Заглянуть «на «Огонёк» можно и для того, чтобы отведать горячий горшочек супа: «Борщ Московский», «Суп-лапша по-домашнему с курицей», «Солянка по-домашнему»... Отдельное направление – мечта всех сладкоежек – несколько десятков видов мороженого (!) на сливочках под названием «33 пингвина». Линейка холодного лакомства, как и десертов, с завидной регулярностью пополняется новинками.

Недавно «Огоньку» прислали рецепт блина аж из Китая, из города Пекина: «Когда мы приготовили и попробовали его, все без исключения влюбились в это гастрономическое чудо!» – делятся впечатлениями сотрудники кафе. Молочные и кислородные коктейли, кофе мягких и жестких сортов... Словом, никакого алкоголя, только приятные и полезные вкусы. Но, как говорится, не хлебом единым сыт человек. В этом смысле Елена Станиславовна оказалась крайне предусмотрительной.

Заведение часто объявляет конкурсы и дает в качестве призов подарочные сертификаты, съедобные презенты вместе с напитками. К примеру, не так давно гости «Огонька» получили уникальный шанс поделиться эмоциями от путешествий по уголкам нашей необъятной страны и земному шару. Фотографии участников легли в основу «Фотогалереи ярких впечатлений», оформленной в зале заведения. Общими усилиями «Огонёк» стал вдвойне уютнее и ближе лесничанам. Теперь за чашечкой горячего чая посетители могут дружно вспоминать о прошлых путешествиях, как рождалась галерея и рассматривать удивительные фотографии.

В преддверии Дня влюбленных стартовал другой не менее занимательный конкурс на самую оригинальную и красивую «валентинку», сделанную своими руками для «Огонька». При этом победителей выбирало не только руководство кафе, но и непосредственно его клиенты. Здорово, не правда ли?

Но по-настоящему удивил и растрогал поступок Марины ЗАРЯНОВОЙ – победительницы одного из конкурсов, которая предложила выигранный сертификат потратить на мороже-

ком что-то оставил в кафе, «ВКонтакте» создан альбом «Забывашки», там выложены фотографии оставленных вещей. Хотите заказать детский праздник, корпоратив или день рождения – тоже, пожалуйста.

Юным сладкоежкам оборудован хороший детский уголок: магнитная доска, мольберт, а также стол для рисования с раскрасками и карандашами. И это далеко не все идеи, которые Елена Станиславовна с коллективом планирует осуществить. Они ведь только начали, и многое впереди!

А какого мнения об «Огоньке» горожане? Этот вопрос обойти вниманием никак нельзя.

Н.Р.: «Потрясающая обстановка! Вежливый и приветливый персонал. Приятные цены, и, по моему, единственное кафе с блинами в Лесном. Процветания ему!».

Е.Р.: «Побывали в кафе и были удивлены! Прекрасное место, куда можно и нужно придти с детьми. На мой взгляд, лучшее в городе. Мороженое вкусное, кофе натуральное – зерновое. Блины не успели попробовать, но, думаю тоже замечательные, т.к. выпекаются прямо при заказе. Персоналу «5+» за вежливость и отличное настроение».

А.С.: «Хочу выразить благодарность создателям «Огонька» за идею реализовать в городе Лесном столь уютное заведение. Я и моя семья являемся постоянными, да-да, уже постоянными посетителями кафе. Пожелание – расширить залы, поскольку с каждым разом в часы пик найти место за столиком становится проблематичнее. Впрочем, это ли не показатель успешности?».

А.Ч.: «Решили посетить «Огонёк». Спокойная обстановка, хорошая музыка, замечательное меню. Но есть нюансы, которые портят общую картину. Меню одно и расположено на витрине, поэтому заказ приходится делать уже, когда подошла очередь, соответственно тратится и задерживается время тех, кто в ней находится. А так спасибо, остались довольны!».

В завершение добавлю лишь одно. Уважаемые предприниматели нашего города, берите пример с Елены Станиславовны и вместо алкомаркетов с торговыми центрами, напичканными шмотьем и невесть каким товаром, открывайте действительно востребованные и полезные «детства». Не отмахивайтесь от Лесного, как от бесперспективного. Только совместными усилиями и любовью к нему мы можем обеспечить ему достойное будущее, за которое потомки не единожды вспомнят нас ДОБРЫМ словом.

Ю. ПРЕСС

Фото из архива кафе «Огонёк»



Вкусный, нежный холодец так и просится в роток!



Художественная гимнастика

ПАРАД ГРАЦИЙ

Турнир городов Урала и Сибири. Лесной. ДЮСШ (ул. Мира, 30). 15-17.02.2016

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ гимнастика, пожалуй, единственный женский вид спорта. В нем зримо присутствуют элементы акробатики, хореографии и танца. Упражнения выполняются под музыкальное сопровождение без предметов или с предметами (мячом, обручем, лентой, скакалкой, булавами). Разнообразное содержание упражнений – прекрасное средство общефизического развития и эстетического воспитания. То, что вытворяют совсем маленькие девочки на спортивном ковре, не может не восхищать.

Вот уже в 18-й раз в наш город приезжают гимнастки-художницы из других городов. В этом году соревновались 200 гимнасток, начиная с 2010 и кончая 1998 годом рождения, из Омска, Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Нижней Туры и Лесного.

Основные моменты турнира мы попросили осветить главного судью соревнований, судью всероссийской категории, заслуженного тренера РФ Раису Алексеевну ЧЕРНОГОЛОВУ:

«Цель проведения турнира – повышение спортивного мастерства гимнасток, подтверждение ими своих спортивных разрядов и выполнение более высоких вплоть до уровня КМС, обмен опытом между тренерами и спортсменками. В нашей ДЮСШ занимается 196 девочек, посмотреть вживую такие соревнования для них – отличная школа. Турнир – прекрасная проверка готовности девочек в преддверии Кубка Свердловской области.

В организацию турнира внесли свои лепты тренеры: Людмила Александровна Латышева, Татьяна Юрьевна Грязных, Татьяна Олеговна Суворова, Ольга Юрьевна Крапивина. Они работают со своими воспитанницами, не считаясь с личным временем, и сегодня мы видим результаты труда налицо».

В групповых упражнениях по программе II юношеского разряда команда Лесного (тренер О.Ю. Крапивина) заняла второе место, по программе III взрос-



Момент соревнований

лого разряда лесничанки (тренер Л.А. Латышева) стали третьими, по программе II взрослого разряда наши девочки (тренер Р.А. Черногорова) заняли первое место, по программе I взрослого разряда хозяйкам зала (тренер Р.А. Черногорова) досталось третье место,

по программе КМС наша команда (тренер Л.А. Латышева) победила, по программе мастеров спорта лесничанкам (тренер Р.А. Черногорова) досталось третье место.

Хороший урожай наград лесничанки собрали и в индивидуальных видах. По программе мастера спорта (спортсменки 2000 г.р.) Татьяна Желтышева заняла второе место; среди спортсменок 1999 г.р. Юлия Аболемова стала первой, а третье место – у Вероники Коломиной. По программе кандидата в мастера спорта (2000 г.р.) Влада Курдюкова финишировала третьей; в соревнованиях спортсменок 2003 г.р. третье место заняла Олеся Григоренко; по программе III разряда (2007 г.р.) третье место поделили Дарья Коростелева и Снежана Шорохова.

Серьезных успехов добились и «художницы» Нижней Туры. В индивидуальном зачете по программе КМС (2002 г.р.) победила Александра Цаллаева, а Алия Сафиуллина стала третьей; по программе КМС (2003 г.р.) второе место заняла Анастасия Впрягаева; по программе I разряда (2004 г.р.) третье место досталось Карине Гальшевой, по программе I разряда (2005 г.р.) победила Милена Разина; по программе I юношеского разряда (2008 г.р.) у Милены Мочаловой первое место. Среди самых юных (2010 г.р.) лучшей стала Лилиана Волкова. В групповых соревнованиях по программе I взрослого разряда команда Нижней Туры заняла первое место. Готовили спортсменок к турниру тренеры Елена Николаевна Пательева и Ольга Олеговна Чернова.

За содействие в приобретении призов и медалей организаторы турнира передают слова благодарности Комитету по делам молодежи и спорта г. Лесного, персонально – Инне Геннадьевне Поповой и Наталье Андриевской.

Шашки, шахматы

В честь праздника

Блиц-турниры, посвященные Дню защитника Отечества. Лесной. Дом физкультуры. 20, 21.02.2016

В СУББОТУ вступили в борьбу 11 шашкистов, игравших двухкруговой турнир с контролем времени 3 минуты на партию каждому игроку. В очередной раз высокий класс игры продемонстрировал Михаил Вдовкин, не проигравший ни одной микродуэли и набравший в общей сложности 17 очков из 20 возможных. «Серебро» досталось Виталию Кабашову (15,5 очков), «бронза» – у Сергея Деревянко (15 очков). Занявшие четвертое (Ульфат Фархутдинов, 11 очков) и пятое (Владимир Смирнов, 9 очков) места заметно отстали.



Призеры шашечного турнира

В воскресенье 15 шахматистов выясняли отношения в круговом турнире при регламенте 5 минут на партию каждому участнику. И здесь победитель блиц-турнира Андрей Журавлев оказался вне конкуренции – 13,5 очка из 14 возможных. Второе место с результатом 12 очков по праву занял Анатолий Шаклеин. А вот борьба за «бронзу» получилась куда упорнее. В итоге третье место завоевал Игорь Семенов (10 очков). Четвертым (9,5 очка) финишировал Василий Кондаков, пятым (9 очков) – Валерий Еселев.

Пулевая стрельба

Спор самых метких

21 ФЕВРАЛЯ в помещении городского стрелкового тира прошло личное первенство среди людей с ограниченными физическими возможностями.



Во время стрелковых соревнований

Хотелось бы в первую очередь обратиться со словами благодарности к судьям соревнований Вячеславу Геннадьевичу Куткину и Сергею Георгиевичу Семенову, главному секретарю Ирине Федоровне Шаламовой за терпеливую и всемерную поддержку словом и делом.

Хотя порядок выхода каждой смены на «линию огня» не изменился (3 пробных и 5 зачетных выстрелов), но вместо комфортного упражнения МВ-2, когда стреляли по мишеням с упора лежа, на сей раз выполняли упражнение ВП-1 с упора сидя. С «вибрированием» винтовки стреляющие справлялись далеко не всегда – и итоговые результаты получились хуже обычных.

У мужчин призовую тройку составили: Андрей Папазов (38 очков), Артем Малегов (34) и Олег Мелкозеров (25). У женщин – Светлана Ершова (37), Галина Абрамова (36) и Нина Дегтярева (29). Победители и призеры первенства были отмечены грамотами и медалями.

О. ВЕНИАМИНОВ
Фото автора



г. Лесной
МБУ «ОСЦ «Факел»
Хоккейный корт

Открытое первенство города по хоккею с шайбой среди взрослых команд

25 февраля (четверг) в 21.00 – «Рэкссы» – «Булава»
26 февраля (пятница) в 19.45 – «Тизол» – «Булава»; в 21.00 – «Союз» – «Юность»
28 февраля (воскресенье) в 14.00 – «Юность-2» – «Союз»

Дом физкультуры

Традиционный турнир по волейболу, посвященный памяти первого тренера г. Лесного – Л.П. Шулепова

26 февраля (пятница) в 19.00 – начало игр
27 февраля (суббота) в 11.00 – начало игр
28 февраля (воскресенье) в 10.00 – начало игр

Дворец спорта, стадион

Открытое зимнее первенство города по легкой атлетике

27 февраля (суббота) в 15.00 – начало соревнований
28 февраля (воскресенье) в 10.00 – начало соревнований

г. Нижняя Тура
ДЮСШ

25 февраля – Открытое первенство по легкой атлетике (прыжки в высоту) среди спортсменов 2002 года рождения и старше. Начало соревнований в 17:00.

27 февраля – Открытое первенство по легкой атлетике (прыжки в высоту) среди спортсменов 2005-2006 г.р. в 12:00; среди легкоатлетов 2002-2004 г.р. – в 13:30

ДОК «Газпром трансгаз Югорск»

27 февраля с 11:00 – финальный турнир Чемпионата Северного округа по мини-футболу

Хоккей с шайбой

ОСЕЧКА В ПОЛУФИНАЛЕ

Первенство Свердловской области. Юноши 2005-2006 г.р. Плей-офф. 1/2 финала. Ответный матч

14.02.2016. Лесной. Крытый хоккейный корт «Факел». 100 зрителей.

«Факел» (Лесной) – «Металлург» (Нижняя Салда) 3:5 (1:2, 1:2, 1:1).

Шайбы забросили: 0:1 – И. Богданов (3), 0:2 – И. Богданов (6), 1:2 – В. Никулин (С. Пронин, 11, бол.), 2:2 – М. Крапивин (В. Никулин, 21), 2:3 – А. Пузырьков (26), 2:4 – Г. Холкин (30, бол.), 2:5 – И. Богданов (35, бол.), 3:5 – К. Боярский (П. Мосеев, 39). Послематчевые буллиты: 2:3 (В. Никулин, П. Мосеев-И. Богданов (два), И. Рыжкин). Вратари: Т. Белоногов-И. Мезенин. Судьи: И. Шемякин (Н. Тагил), Н. Харьковский (Н. Салда), В. Бычков (Лесной). Штрафное время: 9'-4'30".

Одержав победу 6:1 над «Металлургом» в гостевой встрече 12 февраля (шайбы у «Факела» забросили В. Никулин (две), М. Крапивин (две), П. Мосеев, М. Козловкин), наши мальчишки не ожидали, что противник будет биться до конца через «не могу». Но именно так салдинцы и сыграли. Подозревали, что «Металлург» получил подкрепление из Нижнего Тагила, но подозрения без доказательств не стоят ничего. А потому арбитраж в лице тагильского рефери казался двусмысленным. В итоге, после обмена победами (счет шайб в них, по «Положению», значения не имеет), команды исполняли послематчевые буллиты: победитель был выявлен в седьмой серии штрафных бросков. Увы, но удача улыбнулась гостям.



Эпизод матча «Факел» — «ЦСС Серов»

ДО ПОБЕДЫ В ПЕРВЕНСТВЕ — ОДИН ШАГ

Первенство Свердловской области. Юноши 2006-2007 г.р. Плей-офф. Финал. Первый матч

09.02.2016. Лесной. Крытый хоккейный корт «Факел». 100 зрителей.

«Факел» (Лесной) – «ЦСС» (Серов) 10:3 (4:0, 5:1, 1:2). Шайбы забросили: 1:0 – П. Мосеев (10), 2:0 – П. Мосеев (Д. Арбузов, 11), 3:0 – П. Мосеев (11), 4:0 – П. Мосеев (Д. Арбузов, 15), 5:0 – П. Мосеев (С. Пронин, 16), 6:0 – А. Галиахметов (С. Пронин, 19), 7:0 – П. Соколов (Д. Арбузов, 20), 8:0 – А. Щукин (23), 8:1 – М. Игнатович (30), 9:1 – А. Галиахметов (30), 9:2 – Т. Крайнов (32),

10:2 – А. Щукин (33), 10:3 – А. Радюк (37). Вратари: Н. Самойленко-А. Гурбанов. Гл. судья – В. Бычков (Лесной). Штрафное время: 0'-1'30".

С первых минут игра пошла под диктовку хозяев льда. Но слышком уж наши мальчишки злоупотребляли индивидуальной игрой. Запомнился, в частности, момент, когда Д. Арбузов вместо того, чтобы отдать пас одиноко дежурившему у пустого угла С. Пронину, бросил точно во вратаря, поймавшего шайбу. Но чем дальше, тем настойчивее атаковали наши хоккеисты, тем

больше уставали серовские ребята. И, наконец, П. Мосеев забрасывает в течение одной минуты три шайбы подряд в ворота противника. А всего Павел записал в этом матче в свой актив пять шайб. Тренер «Факела» М.А. Евсин очень умело руководил командой, одержавшей в итоге крупную победу. Зрители очень активно поддерживали наших хоккеистов на протяжении всей встречи.

О. МЕЛКОЗЕРОВ
Фото автора

В ПОСЛЕДНИЕ дни перед наступлением восточного нового года по российским СМИ прокатилась волна сообщений о готовящемся сносе буддийского монастыря на горе Качканар, не утихла она и по сей день. Однако тревогу подняли не сами качканарские буддисты. Сообщения о соотвествующем предписании разослал в СМИ начальник Качканарского райотдела судебных приставов С.Н. Помещенко, стараясь привлечь внимание общественности к этому неоднозначному решению суда, которое он, в силу своих должностных обязанностей, должен приводить в исполнение.

Качканарских буддистов нельзя упрекнуть в нежелании решить вопрос с регистрацией прав на занимаемый ими крохотный пятючок земли на вершине горы Качканар законным путем. Эта деятельность была начата ими еще в 2002 г., как только в Качканаре зарегистрировали местную религиозную организацию — а именно таким организациям, согласно законодательству РФ, предоставляется право бесплатной аренды земельных участков. Хотя строительство по факту началось еще в 1995 г., сразу зарегистрировать ее было невозможно — дело в том, что в России не существует какой-либо единой организации, которая бы объединяла в себе все буддийские общины страны. На сегодняшний день в Свердловской области существуют 6 относительно крупных буддийских общин (а также несколько мелких групп), однако лишь 2 из них, включая буддистов Качканара, имеют государственную регистрацию. До 2015 г. зарегистрировать местную религиозную организацию можно было лишь от имени уже существующей централизованной, — либо имея справку о существовании в данной местности религиозной группы в течение 15 лет. Как только договоренность с одной из российских буддийских ЦРО была достигнута, буддисты Качканара начали деятельность по узакониванию своего местонахождения.

Вызывает недоумение тот факт, что, хотя руководству ГОКа было известно о строительстве практически с самого его начала, оно не предпринимало никаких активных действий по его остановке — по его же сегодняшним уверениям, планы разработки прилегающего к буддистам участка горы у них были уже тогда. На момент начала действий по регистрации земли и активных контактов с ГОКом — то есть 14 лет назад — на горе было построено всего лишь четыре небольших помещения, а также одна ступа. Не проще ли было решить вопрос о приостановке строительства и о переезде именно тогда? Но постановление суда буддистам вручили в тот момент, когда на горе уже вырос целый комплекс зданий, включающий как сакральные сооружения — ступы, так и целый ряд хозяйственных и служебных построек, возведенный ценой огромных усилий сотен людей, приезжавших на гору Качканар для помощи в строительстве со всей страны.

С момента, как буддисты официально заявили о своем существовании на горе, на ней выросли не только здания. За эти годы строящийся качканарский монастырь превратился в достопримечательность поистине регионального масштаба. Он стал центром притяжения не только местных верующих-буддистов, но и туристов, и паломников — причем не только со всего Уральского региона, но и России,

а также из-за рубежа. На гору Качканар приезжали гости и туристы из Европы, США, Монголии, Китая, Японии; За 2015 г. монастырь посетили почти 2900 человек — с учетом его труднодоступности цифра более чем внушительная, и от года к году она только растет. В связи с этим ничуть не удивительно, что качканарская мэрия в этот период старалась сделать все возможное, чтобы вопрос о регистрации земли был так или иначе решен в пользу буддистов.

Возведенные на горе Качканар ступы — символические сооружения, внутри которых помещаются разнообразные священные реликвии — имеют не только религиозное значение. Дело в том, что качканарские ступы — первые в России, возведенные за пределами «исторических» буддийских регионов страны — Калмыкии, Бурятии и Тувы, и в этом отношении имеют все основания считаться историко-культурными памятниками. В этом свете вопрос об их сносе встает еще более остро. Надо сказать, что в последний раз с санкции государства буддийские ступы сносили в 1930-е годы, в разгар антирелигиоз-

ных репрессий, когда буддизм, наряду с остальными традиционными религиями России, стал жертвой атеистической политики советского руководства. Буддизм тогда пострадал больше всех: к 1940 г. в стране не осталось ни одного действующего храма или монастыря. За исключением единиц, все они были разрушены. От этой катастрофы российский буддизм не оправился и по сей день.

Столь жестокие действия в отношении буддистов исходили из общей идеологической установки коммунизма, гласящей, что любая религия, будучи «копиумом для народа», отвлекает этот народ от решения насущных проблем — а самые насущные проблемы, стоящие перед человечеством, находятся, согласно этой идеологии, в экономической плоскости. С тех пор прошло 80 лет, в стране сменился политический строй, однако текущий конфликт, в котором поневоле пришлось участвовать буддистам горы Качканар, тоже лежит в области экономики: их религиозный комплекс, согласно данным ГОКа, мешает освоению местного месторождения. Однако между событиями 1930-х годов и нынешними есть одно важнейшее различие: в те годы все ресурсы, изымавшиеся у религии, — и материальные, и человеческие, — хотя бы шли на пользу самой стране, не покидая ее пределов. Однако холдинг «Evraz Group», которому принадлежит ГОК и поступает вся прибыль от разработки качканарских месторождений, зарегистрирован в Люксембурге. Штаб-квартира его находится в Лондоне —

свое устойчивое намерение снести строящийся буддийский монастырь. Однако масштаб проблемы, создаваемой для ГОКа присутствием буддистов на горе Качканар, представляется преувеличенным. Дело в том, что, согласно имеющимся в распоряжении буддийской общины документам, т.н. Собственно-Качканарское месторождение не заходит на ту крохотную территорию, которую они занимают. Фактически они располагаются на самой границе обязательной в случае осуществления горнодобычи санитарной зоны, в пределах которой запрещено любое проживание людей. Казалось бы, самым простым и безболезненным решением была бы небольшая коррекция этой зоны — к тому же, если данный участок земли, даже находясь в рамках этой зоны, не будет срываться, то и требовать непрямого сноса всех строений на нем едва ли необходимо, и можно рассмотреть вариант консервации строений.

Тем не менее к началу 2010-х гг. конфликт вокруг горы Качканар стал достоянием широкой общественности. Буддисты направили обращение по поводу сложившейся ситуа-

ции в приемную президента, которая перенаправила его в Правительство Свердловской области. В результате в конце марта 2014 г. по инициативе представителя губернатора СО Д.П. Чувардина было организовано совещание, на котором присутствовали представители прокуратуры, судебных приставов, комитета по защите прав человека, департаментов лесного хозяйства и природных ресурсов, мэр Качканара, управляющий директор «Евраз» и сами качканарские буддисты. На нем зампред правительства СО Я.П. Силин предложил подобрать для монастыря новое место, при этом «Евраз», по его мысли, должен был посодействовать переезду. В начале лета буддисты вместе с мэром Качканара выбрали такой участок — это оказалась гора Мохнатка к северу от вершины Качканара, рядом с пос. Косья. Для регистрации этой земли были подготовлены нужные документы, и 2 июля состоялось второе совещание. Продлилось оно всего 15 минут, и на нем было заявлено, что «необходимо следовать прежде достигнутым договоренностям». Я.П. Силин вновь заявил, что «правительство обяжет «Евраз» помочь с переездом. Однако сразу после его окончания юристы ГОКа вручили представителю буддийской общины документы для суда.

Суд состоялся 25 августа, и на нем — без каких-либо гарантий содействия переезду со стороны ГОКа, а также в отсутствии положительного решения о выделении нового участка на Мохнатке — было вынесено решение о сносе монастыря. Причем снос этот, согласно этому решению, должен был быть осуществлен силами самой буддийской общины. От них требуют не только собственноручно разрушить здания — результат многолетнего тяжелейшего труда, но и снести ступы. Однако разрушение ступ, согласно буддийскому учению — это одно из пяти тяжелейших злодеяний, которые только может совершить человек. Оно стоит в одном ряду с убийством родителей и приравнивается к пролитию крови самого Будды. В свете принятого в 2013 г. закона о защите прав верующих, который предусматривает наказание за умышленную порчу или уничтожение «предметов религиозного поклонения», это решение выглядит еще более жестоко — ведь суд обязал уничтожить святыни как раз тех, кто в них верит!

В связи с этим неудивительно, что на протяжении 2015 г. буддисты в ответ на предписания судебных приставов писали им объяснительные с отказом от сноса. И вот 27 января 2016 г. на очередном заседании у мэра качканарским буддистам вручили документы на новый участок вместе с очередным предписанием о сносе монастыря в срок до 1 марта. Каким образом они должны посреди зимы переехать на новую вершину, до которой не существует не то чтобы автомобильной дороги, но даже пешеходной тропы — вопрос риторический.

15 февраля по инициативе агентства Интерфакс в Екатеринбурге состоялась пресс-конференция с представителями качканарской буддийской общины. Представитель службы судебных приставов сообщил, что община вправе подать в суд просьбу о перенесении выполнения этого решения. При этом представитель департамента лесных ресурсов подтвердил, что строения находятся не в самом месте залегания полезных ископаемых, а в пределах санитарной зоны предполагаемых разработок — вопреки свежнему комментарию регионального управления «Евраз» по связям с общественностью о том, что монастырь стоит непосредственно над месторождением. Через несколько дней управляющий директор ГОКа В. Жуков в ходе встречи с буддистами согласился, что возможность мирного существования должна быть рассмотрена предметно — с участием специалистов и привлечением картографических материалов. Выработке этого решения будет способствовать комиссия, учрежденная на днях по инициативе губернатора области.

Хочется, чтобы те, от кого зависит принятие такого решения, прислушались к мнению одного из ведущих российских ученых-буддологов, переводчика Далай-ламы и главного редактора единственного в стране общепублицистского журнала «Буддизм России» А.А. Терентьева. Он считает, что если в этом вопросе власть имущие пойдут навстречу качканарским буддистам, это хотя бы отчасти явится возмещением того урона, который понес от властей российский буддизм в XX веке.

**С. КУВАЕВ,
г. Лесной**

ВОТ ГОК, ВОТ ПОРОГ

*Над качканарским буддийским монастырём
вновь нависла угроза сноса*

как и футбольный клуб «Челси», приобретенный крупнейшим совладельцем холдинга — Р. Абрамовичем. Конечно, невозможно отрицать, что он платит полагающиеся налоги в российскую казну, а ГОК — обеспечивает работой немалую часть населения города Качканара. Именно на этом и делает акцент местное управление холдинга, пытаясь оправдать в глазах общественности

ци в приемную президента, которая перенаправила его в Правительство Свердловской области. В результате в конце марта 2014 г. по инициативе представителя губернатора СО Д.П. Чувардина было организовано совещание, на котором присутствовали представители прокуратуры, судебных приставов, комитета по защите прав человека, департаментов лесного хозяйства и природных ресурсов, мэр Качканара, управляющий директор «Евраз» и сами качканарские буддисты. На нем зампред правительства СО Я.П. Силин предложил подобрать для монастыря новое место, при этом «Евраз», по его мысли, должен был посодействовать переезду. В начале лета буддисты вместе с мэром Качканара выбрали такой участок — это оказалась гора Мохнатка к северу от вершины Качканара, рядом с пос. Косья. Для регистрации этой земли были подготовлены нужные документы, и 2 июля состоялось второе совещание. Продлилось оно всего 15 минут, и на нем было заявлено, что «необходимо следовать прежде достигнутым

договоренностям». Я.П. Силин вновь заявил, что «правительство обяжет «Евраз» помочь с переездом. Однако сразу после его окончания юристы ГОКа вручили представителю буддийской общины документы для суда. Суд состоялся 25 августа, и на нем — без каких-либо гарантий содействия переезду со стороны ГОКа, а также в отсутствии положительного решения о выделении нового участка на Мохнатке — было вынесено решение о сносе монастыря. Причем снос этот, согласно этому решению, должен был быть осуществлен силами самой буддийской общины. От них требуют не только собственноручно разрушить здания — результат многолетнего тяжелейшего труда, но и снести ступы. Однако разрушение ступ, согласно буддийскому учению — это одно из пяти тяжелейших злодеяний, которые только может совершить человек. Оно стоит в одном ряду с убийством родителей и приравнивается к пролитию крови самого Будды. В свете принятого в 2013 г. закона о защите прав верующих, который предусматривает наказание за умышленную порчу или уничтожение «предметов религиозного поклонения», это решение выглядит еще более жестоко — ведь суд обязал уничтожить святыни как раз тех, кто в них верит!



П Л Ю С
ОКНА КВЕ

Новый адрес!
ул. Ленина, д.76
(вход с левого торца здания)

4-28-78
8-950-207-15-78

Скидки!
Рассрочка!
Кредит!

Окна из ПВХ
и массива дерева

алюминиевые Лоджии,
Жалюзи, Рольставни

Двери межкомнатные
Сейф-Двери

натяжные Потолки

Светильники, Люстры

РЕМОНТ квартир
и помещений

для организаций
и физических лиц

БУРЕНИЕ
АРТЕЗИАНСКИХ
СКВАЖИН

ГАРАНТИЯ
ДО 5 ЛЕТ!

Используем только сертифицированную питьевую обсадную трубу ПНД (цвет – голубой).

Бурим в любых труднодоступных местах и грунтах.

Предоставляем пакет документов.

Оказываем услуги по подбору, продаже, монтажу систем автономного водоснабжения.

Всегда в наличии скважинные насосы.

Быстро, качественно, недорого, беспроцентная рассрочка. Приобретем буровой инструмент: новый, б/у.

Возможно бурение мелкогабаритной буровой установкой.

ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ

Сделать заявку можно по телефонам:
8 (34342) 98-3-22 (звонок бесплатный),
8-953-001-4101, 8-912-659-9495

8-800-333-1907 ЗВОНОК
бесплатный

ЗИМНИЙ МОНТАЖ до -15°
пластиковых окон и балконов

Планета ОКОН

Раздвижные
ЛОДЖИИ
БАЛКОНЫ

от **12 000** руб. от **20 000** руб.

МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ
МДФ, ПВХ, ЭКОШПОН, ШПОН,
ФУРНИТУРА «ПАЛЛАДИУМ»

СЕЙФ-ДВЕРИ
«БУЛЬДОРС», «СИДОРОВ» и др.

КРЕДИТ. ГАРАНТИЯ. РАССРОЧКА

При заказе пластикового окна - москитная сетка и микропроветривание - В ПОДАРОК!
При заказе от 2-х и более окон - СКИДКИ от 5% до 10%

г. Нижняя Тура, ул. Молодежная, 3. Тел.: 8(34342) 2-72-12, 8-912-255-03-77
пос. Ис, ул. Советская, 11, ТЦ, 2 эт. Тел.: 8-912-255-03-77

ОКНА
ЛОДЖИИ
БАЛКОНЫ

Тепlowin
ОКОННЫЕ СИСТЕМЫ

Акция!

9-88-04

ЗИМА ЗА ОКНОМ МИНУС ЗА ОКНОМ
РАВЕН СКИДКЕ

Лесной
ул. Мира, 7а
(2 этаж)

www.teplowin.online
8 (900) 209-88-04
8 (902) 261-22-12

БАННЕРНАЯ ТКАНЬ | САМОКЛЕЙКА | БУМАГА | ХОЛСТ | ФЛАГОВАЯ ТКАНЬ

ШИРОКОФОРМАТНАЯ
ПЕЧАТЬ

г. Нижняя Тура, ул. Свердлова, 135 (район центральной вахты)
Издательский дом «РЕЗОНАНС». Тел. 9-81-06.
ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА: DES@REZONANS92.RU

ИДРЕЗОНАНС

ПОЛИГРАФИЧЕСКИЕ
УСЛУГИ

- календари
- визитки
- дисконтные карты
- листовки
- блокноты
- пригласительные и др.

Дизайн, оформление.

г. Нижняя Тура, ул. Свердлова, 135
(район центральной вахты).
Издательский дом «Резонанс».
Тел.: 9-81-06. Эл. почта: des@rezonans92.ru

ДЕНЬГИ ДО
ЗАРПЛАТЫ! СЕТЬ ОФИСОВ
МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ

Проще, чем
занять у соседа!

г. Лесной ост. комплекс — Ленна, 40 ТЦ «СНП» М.-Сибиряка, 49 м-н «МАГНИТ» Мира, 7	г. Лесной Белнинского, 48 напротив магазина «Центральный» м-н «АЛЕСКА» Ком. проспект, 27	г. Нижняя Тура ТЦ «77», «МОНЕТКА» м-н «ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА», Скорынина, 6 ТЦ «25» «МОНЕТКА» Ильича, 2а,	г. Нижняя Тура Усошная, 2 (2 эт.) м-н «МАГНИТ» Говорова, 3 м-н «МАГНИТ», 35-й кв., Катипина, 10
---	---	--	--

8-800-555-22-08
звонок бесплатный

наш сайт:
M-FINANCE.COM.RU

МФО «ИнвестПроект»: сеть офисов микрофинансирования. Лицензия Минфина РФ 2110666000203

УСТАНОВКА НАТЯЖНОГО ПОТОЛКА
ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ
В КВАРТИРЕ ИЛИ ОФИСЕ

ПОТОЛКИ
СВЕТ УРАЛА

БЫСТРО (собственное производство полотен и комплектующих)
НАДЕЖНО (7 лет на рынке натяжных потолков)
КАЧЕСТВЕННО (квалифицированный монтаж точно в срок)
НЕДОРОГО (полотно + монтаж + комплектующие от 350 руб. за 1 м²)
ГАРАНТИРОВАННО (1 год на монтажные работы, 10 лет на полотно)
дополнительно скидка на люстры и светильники 10%

Лесной, Компроект, 34
8 (908) 915-03-33; 8 (950) 655-97-70; 8 (34342) 6-06-66

РЕКЛАМА В ГАЗЕТАХ «РАДАР» И «РЕЗОНАНС»

Нижняя Тура, Свердлова, 135. 8 (34342) 2-46-84; 8 909 012-27-49, электронная почта: rek@rezonans92.ru

